
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 64
van ANKE VAN DERMEERSCH
datum: 7 november 2016

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Ondersteuning Clinton Foundation  -  Beleidsopties

De Amerikaanse Clinton Foundation / Clinton Global Initiative heeft een 3 jaar lopend 
project 'Partnership to Save Africa's Elephants'. België, waar Vlaanderen deel van 
uitmaakt, wordt op hun website genoemd als een land dat hieraan deel 
neemt: https://www.clintonfoundation.org/clinton-global-initiative/details-partnership-
save-africas-elephants In totaal brachten bijna 50 partners 80 miljoen euro bijeen om 
het project gestalte te geven. Volgens deze website van de stichting zoekt de Clinton 
Foundation nog €70 miljoen extra om het project te sponsoren. 

De Clinton Foundation en de Clinton Global Initiative zijn beide organisatie onder het 
beheer van de Clinton-familie. Gewezen Amerikaans Minister van Buitenlandse Zaken 
Hillary Clinton is momenteel kandidaat voor de Amerikaanse presidentsverkiezingen

1. Welke beleidsopties neemt de Vlaamse Regering / minister omtrent het steunen van 
politiek gestuurde NGO’s, Stichtingen en Fondsen?

2. Welke beleidsopties neemt de Vlaamse Regering / minister omtrent het rechtstreeks 
of onrechtstreeks steunen van de projecten van de Clinton Foundation?

3. Neemt Vlaanderen (of Vlaanderen via de Belgische staat) deel aan enig initiatief van 
de Clinton Foundation? Op welke wijze?

4. Gaf Vlaanderen / de Vlaamse Regering geld aan voormeld of enig ander 
fonds/stichting van de familie Clinton? Zo ja, hoeveel werd en gedoneerd en voor 
welke doeleinden? Vanuit welk budget werden deze middelen ter beschikking gesteld?

5. Gaf Vlaanderen / de Vlaamse Regering geld aan voormeld fonds ter bescherming van 
olifanten in Afrika? Onder welke voorwaarden werd Vlaanderen partner van het 
project? 

6. Kan de minister mij meedelen in hoeverre Vlaanderen officieel als partner deelneemt 
aan dit project? 

Is de Vlaamse Regering rechtstreeks partner van het project of gebeurt dit via 
een NGO, stichting of andere organisatie?
Wanneer en hoe werd hieromtrent door de Vlaamse Regering een beslissing 
genomen? 

https://www.clintonfoundation.org/clinton-global-initiative/details-partnership-save-africas-elephants
https://www.clintonfoundation.org/clinton-global-initiative/details-partnership-save-africas-elephants


7. Is de Vlaamse Regering van plan om voormeld project of andere projecten van 
voormeld fonds/stichting (met nog bijkomende middelen) te sponsoren? 

8. Welke return verwacht de Vlaamse Regering wanneer zij een dergelijk 'partnership' 
aangaat?

9. Meent de minister niet dat de Vlaamse Regering op zijn minst een schijn van 
partijdigheid wekt als zijn een dergelijk project sponsoren? 

Vindt de minister het deontologisch en ethisch aanvaardbaar dat de Vlaamse 
Regering onrechtstreeks een presidentskandidaat in de Verenigde Staten 
financieel zou ondersteunen?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 64 van 7 november 2016
van ANKE VAN DERMEERSCH

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Geert Bourgeois, 
Vlaams minister van buitenlands beleid.


